

環保輔具送到家 見受者歡喜更盼促成平台

楊慧盈

選文觀點

熱心助人是慈濟志工的特色，高雄慈濟志工鄭武南長期見到苦難就伸手相助，透過一回協助民眾尋找二手電動床的經歷，加深他推動在高雄也成立「慈濟二手輔具流通平台」的願力。

TZU CHI FOUNDATION

高雄資深慈濟志工鄭武南平時熱心助人，常常開著他的客貨兩用車，不管是載人或者載貨，都發揮了很大的功能，而他即將接任「輔具平台」窗口，滿心期盼讓高雄有需要的民眾都能接受到慈濟的服務。

◎用心整理二手輔具 媒合需求延續物命

在臺灣，政府除了補助身心障礙民眾與長照需求者購買輔具，也與民間機構合作，在各縣市設立「輔具資源中心」，提供諮詢、租用甚至免費借用等服務，項目則依各縣市而有所不同。

而慈濟基金會於2017年3月於花蓮正式成立「慈濟二手輔具流通平台」，倉庫就設立在靜思堂地下室。爾後北部、中部及東部相繼成立，如今在全臺有十多個據點，回收輔具倉儲集散，提供給有需求的民眾。與公民營其它輔具租借中心最大的差別在於：不論申請者申請多少件、輔具原價昂貴與否，「慈濟環保輔具平臺」一律不收費。

高雄慈濟志工鄭武南近期接到「高雄市輔具資源中心」的工作人員來電，提到有位住在左營區，高齡九十五歲的陳老先生，需要一張電動床，希望鄭武男代為查詢，看看能否在慈濟幫忙找到二手的電動床。

鄭武南透過志工協助查詢高雄各環保站回收輔具保管的狀況，很快得知楠梓區的右昌環保站有張電動床。經過聯繫之後，鄭武南就開著自家的客貨兩用車去將這張電動床載回來，並與太太林秀蘭仔細地進行消毒與清潔。

4月9日早上，志工一行五人來到陳老先生家協助將電動床安裝妥當，並且檢查測試，確保沒問題後，志工還耐心教導陳太太如何使用操作電動床，並叮嚀注意事項。陳老先生與太太感動地直說：「慈濟真是太好了！太好了！」歡喜之情溢於言表。而主動來幫忙的鄰居裴女士也表示，她也要跟案家一起加入會員，響

應善行。

透過這次送電動床到陳老先生家的經驗，鄭武男心想，高雄的平臺如果能夠早日成立有多好；對於籌畫中的輔具平臺，他的使命感更強烈了。

TZU CHI FOUNDATION